

ДО ГЛАВНОГО ПРАЗДНИКА СТРАНЫ - 37 ДНЕЙ

Высота 102 - первая в стране

До 9 Мая - главной даты нашей страны, 70-летия Великой Победы, - осталось 37 дней. «Крымская правда», в годы войны - «Красный Крым», не прекращавший выходить даже в самое трудное время, ведёт отсчёт дней до юбилея Победы.



Мамаев курган.

Здесь - Родина-Мать, площадь Героев, стоявших на смерть, Скорби, зал Воинской славы, братские и индивидуальные могилы, в которых покоится около 35 тысяч героев войны. Главная высота России - Мамаев курган в Сталинграде (Волгограде). Мамаев курган - название из древности, времён татаро-монгольского ига, именно на этой высоте хан Мамай устроил сторожевые дозоры, так как издавна известно: кто контро-

лировал высоту, контролировал и огромные территории вокруг, выход к Волге. На военных картах Великой Отечественной во время Сталинградской битвы холм называли иначе - «Высота 102». Слово «курган» впервые упомянул один из фронтовых корреспондентов, описывая героические бои за высоту, а древнее название «Мамаев» - вспомнил уже гораздо позже скульптор Евгений Вучетич, создавший здесь мемориал.



Наталья ПУПКОВА.

Битва за Мамаев курган, с вершины которого можно было контролировать почти весь город, Заволжье, переправы через Волгу, продолжалась 135 суток из 200 дней Сталинградской битвы. Склоны высоты были буквально перепаханы взрывами и воронками бомб, снарядов, мин, окроплены кровью солдат, а на каждый квадратный метр приходилось от 500 до 1250 пуль и осколков. После окончания битвы здесь хоронили погибших со всего города, высота 102 стала огромной братской могилой героев Сталинградской битвы. А в первую послевоенную весну Мамаев курган не засеяли - на стёршей земле не выросла даже трава. Изрытый воронками, усы-

От Советского информбюро

2 апреля 1945 года. Войска 2-го Украинского фронта на Братиславском направлении овладели городом и железнодорожной станцией Топольчаны, а также заняли более 100 других населённых пунктов. Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление юго-западнее озера Балатон, овладели городом Надькиника - важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев, центром нефтяной промышленности Венгрии, а также заняли более 40 других населённых пунктов. За 2 апреля на всех фронтах уничтожено 25 танков и 34 самолёта противника.

НАГРАДА

Первому из премьеров

Во время последнего выездного заседания Совета министров РК в Евпатории крымский премьер Сергей Аксёнов вручил Благодарность Главы республики первому председателю Совета министров Крыма (1991-1993 годы), почётному гражданину Евпатории Виталию Курашику.



Благодарность объявлена за личный вклад в социально-экономическое развитие и стабильность на полуострове, многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и активную жизненную позицию. Виталий Курашик поблагодарил премьера за оказанное внимание. - Спасибо за приглашение на заседание Совета мини-

стров. Мне пришлось вспомнить годы молодости, когда приходилось тоже вести заседание Совета министров. Скажу я вам, Сергей Валерьевич, мне импонирует, как Вы «дирижируете оркестром»: конкретно, чётко - потому что если плохо дирижировать, то получается балаган, - сказал первый премьер-министр Крыма. **Никита ПОЛЬКО.**

ПРОДОЛЖАЕМ ТЕМУ



Фото Константина МИХАЛЬЧЕВСКОГО.

Первый пошёл

Начался призыв в армию РФ

В Крыму начинается первый после воссоединения с Россией призыв в армию. Всего с апреля по июль в войска отправятся служить около 500 жителей и жителей Севастополя. Призыв не коснется только крымчан полуострова, уже отслуживших или освобождённых от призыва на Украине.

По данным Минобороны РФ, призыв по решению главнокомандующего войсками РФ Владимира Путина будет осуществлён в воинские части и соединения Черноморского Флота и части 4-го командования ВВС и ПВО Южного военного округа только на территории Крымского федерального округа. Как уточнили в военном комиссариате Крыма, все призван-

ные этой весной молодые люди останутся проходить службу на территории Крыма. Заметим, что первым призванным в вооружённые силы РФ в Крыму стал сын главы горсовета Симферополя Виктора Агеева ЭС Сергей Агеев. Молодой человек (1996 года рождения) призван в автомобильные войска Черноморского флота. **Никита ПОЛЬКО.**

НАЛОГОВЫЙ ЛИКБЕЗ

Об акцизе и жилье внаём

В редакцию поступает немало обращений предпринимателей с просьбами разъяснить особенности исчисления акцизного сбора, порядке налогообложения при сдаче внаём для временного проживания жилого помещения, уплаты налога на доходы физических лиц. Их вопросы мы адресовали в управление Федеральной налоговой службы России по Республике Крым.

Акциз и заполнение деклараций Вычеты при исчислении акциза предоставляются при предоставлении документов, подтверждающих факт использования полученного прямого бензина для производства указанной продукции нефтехимии как самим налогоплательщиком, так и организацией, оказывающей ему услуги по производству продукции нефтехимии. Налогоплательщики имеют право в любой день представить в налоговую декларацию по акцизам, в которой содержатся сведения по получению прямого бензина, бензола, параксилола, ортоксилола или авиационного керосина, так и документально подтверждённые налоговые вычеты сумм акциза, начисленных по этим операциям. Подробную информацию о порядке исчисления акциза можно получить, используя Интернет-сервис «Разъяснения Федеральной налоговой службы, обязательные для применения налоговыми органами» на сайте www.nalog.ru.

Порядок налогообложения при сдаче внаём для временного проживания жилого помещения Физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей (ИП) и осуществляющие деятельность, связанную со сдачей в аренду собственного имущества, вправе применять кроме общей системы налогообложения специальные налоговые режимы: упрощённую систему налогообложения (УСН), патентную систему налогообложения (ПСН) и систему налогообложения в виде единого налога на вменённый доход. Следует

установить его длительность. Например, такими документами могут быть табель учёта рабочего времени, справка из учебного заведения или по месту проживания в РФ. Регистрации иностранного гражданина по месту жительства в Российской Федерации и свидетельств о постановке физического лица на учёт в налоговой инспекции недостаточно для такого подтверждения. Плательщиками НДФЛ признаются физические лица, являющиеся налоговыми резидентами РФ, а также нерезиденты, которые получают доходы от источников в России. В свою очередь налоговыми резидентами признаются физические лица, фактически находящиеся в Российской Федерации не менее 183 календарных дней в течение 12 месяцев подряд. При этом Налоговый кодекс Российской Федерации не устанавливает перечня документов, подтверждающих нахождение физических лиц на территории РФ. **Резиденты по налогу на доход физических лиц** Плательщиками НДФЛ признаются физические лица, являющиеся налоговыми резидентами РФ, а также физические лица, получающие доходы от источников в РФ, не являющиеся налоговыми резидентами РФ. Налоговые агенты обязаны перечислять суммы налога не позднее дня фактического получения в банке наличных денежных средств на выплату дохода, а также дня перечисления дохода со счетов налоговых агентов в банке на счета налогоплательщика либо по его поручению на счета третьих лиц в банках. **Особенности исчисления и уплаты НДФЛ иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность в Российской Федерации по найму на основании патента** С 1 января 2015 года иностранные граждане могут вести трудовую деятельность по найму на основании патента не только у физических лиц, как было предусмотрено ранее, но и в организациях и у индивидуальных предпринимателей, а также у частнопрактикующих нотариусов, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся в установленном законодательством РФ порядке частной практикой. Фиксированные авансовые платежи по НДФЛ на период действия патента - 1200 рублей в месяц. Исчисление налога на доходы физических лиц от физических лицами, ведущими трудовую деятельность по найму у физических лиц, производится самостоятельно иностранными гражданами, а по найму у организаций или индивидуальных предпринимателей - налоговым агентом. Налоговый агент сумму налога с доходов иностранного гражданина уменьшает на сумму фиксированных авансовых платежей, уплаченных за период действия патента к соответствующему налоговому периоду. Уменьшение суммы налога производится в течение налогового периода только у одного налогового агента по выбору налогоплательщика при условии получения налоговым агентом от налогового органа уведомления о подтверждении права на уменьшение суммы налога на сумму уплаченных налогоплательщиком фиксированных авансовых платежей. Налоговый агент уменьшает сумму налога на основании письменного заявления налогоплательщика и документов, подтверждающих уплату фиксированных авансовых платежей, после получения от налогового органа уведомления. Уведомление выдаётся налоговым агентом в срок, не превышающий 10 дней со дня получения заявления. **Алексей ЕРМОЛИН.**

Русфонд

За 18 лет собрано \$186,3 млн. В 2015 году - 286,539,298 руб. Из них детям Крыма - 2,638,089 руб.

НОВАЯ АКЦИЯ

Стойкий боец

Саше Ходаеву необходима инсулиновая помпа

Мальчику - десять лет, семь из которых он болен сахарным диабетом. Саша давно научился не бояться уколов, привык к строжайшей диете и особому образу жизни. Но к ежедневным скачкам сахара - от 2 до 20 единиц - привыкнуть невозможно. Саше необходима инсулиновая помпа. Но в республике за счёт бюджета её не выдают, а самостоятельно оплатить помпу у родителей мальчика нет возможности.

Саша увлекается военной историей и много читает. Вместе с дедом Валерием они мастерят из дерева ружья, пистолеты, автоматы, кортики. Макетам оружия увешаны все стены в комнате мальчика. Историк-реконструктор подрастает.

- Вот это пистолет-пулемёт Шпагина 1940 года с рожковым и дисковым магазинами, с такими пистолетами мою родную Керчь в 1944 году освобождали. - Саша охотно делится историей своих экспонатов.

Его мама Лариса рассказывает другую историю:

- Диабет у сына обнаружили, когда ему было три с половиной года. Он переболел ветрянкой, после просто постоянно просил пить и есть. Сделался очень нервным. Мы с моей мамой - медсёстры, поэтому сразу заподозрили нелад-



Фото из архива семьи ХОДАЕВЫХ.

Для спасения Саши Ходаева не хватает 199 676 рублей.

ное. Обратились в детскую больницу. Обследование показало, что у Саши - сахарный диабет 1 типа. И тут наша жизнь изменилась. Сына пришлось забрать из детского сада, иначе невозможно было контролировать уровень сахара, делать уколы и соблюдать режим питания. Мне пришлось уйти с работы. Диабет у сына оказался тяжёлым, в течение двух лет врачи

подбирали дозы инсулина. Мы ездили на консультации и лечение в больницы Симферополя, Харькова, Киева.

Болезни Саши противостоят, как настоящий солдат. Вот уже семь лет - уколы, больницы, неизменная овсянка на завтрак. Но всё равно появились осложнения, у мальчика снизилось зрение, часто болят ноги и голова, мучают приступы слабости, периодически возникает белая пелена перед глазами. Но он никогда не жалуется. Просто рассказывает, что чувствует.

- Так случилось, что я в своё время работала с диабетическими больными. Почти все они ушли молодыми... Поэтому, когда подтвердился Сашин диагноз, я словно окаменела, - делится сокорённым бабушка Надежда Петровна. - С тех пор тихою каждый день думаю: ты только поживи ещё...

Стоимость помпы и расходных материалов к ней составляет 199 676 рублей

Дорогие друзья! Если вы решите спасти Сашу Ходаева, пусть вас не смущает цена спасения. Любое ваше пожертвование будет с благодарностью принято. Деньги можно перечислить в Русфонд. Можно воспользоваться и нашей системой электронных платежей, сделав пожертвование с банковской карты или электронной наличностью, в том числе и из-за рубежа. Спасибо! Экспертная группа Русфонда.

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

Анжелика Карунная, 8 лет, смешанная двусторонняя тугоухость 3-4 степени - нужны слуховые аппараты. 106 000 руб. У дочки с рождения - проблемы со слухом, но я стараюсь всячески адаптировать её к обычной жизни. Анжелике было два года, когда я заподозрила, что она плохо слышит, обратилась к сурдологу. Диагноз «двусторонняя тугоухость 3-4 степени» дочке поставили в пять лет. С тех пор она носит слуховые аппараты, которые ей выдали за счёт бюджета. Анжелика много занималась с логопедом, научилась хорошо говорить. Сейчас учится во втором классе общеобразовательной школы. Занятия ей даются с большим трудом, поскольку дочка плохо слышит в этих аппаратах. Иногда она плачет и отказывается идти в школу. Врачи рекомендуют Анжелике высокочувствительные многоканальные слуховые аппараты. По квоте такие не выдают, а купить их самостоятельно мне не по силам, так как я, инвалид по слуху с детства, воспитываю дочь одна. Живём на две наши пенсии. Помогите нам, пожалуйста!



Анастасия КАРУННАЯ,

Феодосия.

Сурдолог Республиканской детской клинической больницы Константин Никифоров (Симферополь): «Анжелике необходимы цифровые сверхтонкие слуховые аппараты, это единственная возможность компенсировать нарушения слуха. В них девочка сможет полноценно учиться и развиваться».

Артём Мухамбетов, 9 лет, синдром Веста, симптоматическая эпилепсия, требуется лечение. 199 740 руб. Неврологические проблемы у сына начались в десять месяцев, после того как ему сделали плановую прививку. Буквально на следующий день Артём упал в обморок, у него начались судороги. Врачи долго не могли определить, что с моим ребёнком, поставить диагноз. Я много занималась лечением сына, он научился ходить, говорить и радоваться жизни. Надо продолжать лечение.



Ирина ЗАЙЦЕВА.

Но мы с сыном - беженцы из Донецка, сейчас живём в Крыму. В июле едва вывезла Артёма из-под бомбёжек. Я узнала про московский Институт медицинских технологий (ИМТ), где лечат детей с такими же проблемами, там могут помочь. Но из-за тяжёлого материального положения я не в силах оплатить лечение. Я пока не нашла работу, мы с сыном не получаем ни пособия, ни пенсии, все документы в процессе оформления. Прошу, помогите!

Симферополь.

Невролог ИМТ Елена Малахова (Москва): «Артём нуждается в госпитализации для обследования и коррекции противосудорожной терапии и проведения восстановительного лечения. Это позволит улучшить физическое и психическое состояние мальчика, поможет его социальной адаптации».

СДЕЛАНО

Рому Ширяева в мае ждут в Санкт-Петербурге

3 марта на сайте и в эфире «Первого Крымского» мы рассказали историю двухлетнего Ромы Ширяева из Симферополя. У мальчика редкое генетическое заболевание (синдром Эскабара), которое проявляется врождёнными аномалиями нижних конечностей и искривлением позвоночника. Рома не может ходить. Этапное оперативное лечение взялся провести врач детского ортопедического отделения НИИ им. Г. А. Альбрехта. Рады сообщить, что вся необходимая сумма (266 260 руб.) собрана. Алёна, мама Ромы, благодарит читателей за помощь. Примите и нашу признательность, дорогие друзья! И вот ещё новости.

28 читателей и 1105 телезрителей оказали исчерпывающую помощь (910 257 руб.) четвертым тяжелобольным детям - очередникам Крымского бюро Русфонда.

Оплачены: лечение поражения центральной нервной системы Ване Баскакову (2 года, 199 740 руб., Симферополь); инсулиновая помпа и расходные материалы к ней Диме Темноухову (4 года, 199 676 руб., Симферополь); слуховые аппараты Поле Сингаверову (11 лет, 198 700 руб., Симферополь).

Помогли: Сергей Анатольевич Болтунов (Башкортостан), Алексей Горлов (Краснодарский край), Ляля Рогожина (Республика Марий Эл), Андрей Владимирович Поповкин,

Яна Пискарева (Приморский край), Алексей Владимирович Михайлов, Виктория Владимировна Крынская (оба - Москва), Александр Никифоров, Александр Поролло, Александра Кадничева, Анастасия Мамусева, Анастасия Анатольевна Кайшева, Анастасия Сергеевна Жукова, Виктория Сергеевна Олейник, Денис Р., Елена Абдуллаева, Жанна Владимировна Ковалева, Игорь Савенко, Илона Тунанина, Лемара Федорова, Мария Труфанова, Светлана Карпина, Татьяна Анисимова, Оксана Тямкина, Ольга Сурженко, Ольга Шпак, Полина Маркова, Руслан Кирилленко (все - Республика Крым). Спасибо!

Алина ЛИТВИНЕНКО.

РЕГИСТР ПРОТИВ РАКА

Не поедем в Коста-Рику

После акции «Русфонд на «Первом», посвящённой созданию Русфондом и НИИ им. Р. М. Горбачева Национального регистра доноров костного мозга («Отдать себя», «Коммерсантъ» от 16.01.2015 г.), мы получили множество писем. В большинстве были предложения донорства и вопросы, касающиеся этой темы. Но один из авторов потребовал... немедленно оплатить ему дорогу до Санкт-Петербурга, обследование, титрование и его результат: НДА-фенотип. Я ввёл его электронный адрес в поисковик и нашёл на одном сайте его же объявление: «Продам костный мозг. Дорого».

Донорство костного мозга во всём мире безвозмездно. Даже при желании кровоторные стволовые клетки «продать» невозможно потому, что они могут понадобиться

только реципиенту, совпадающему по тканевой совместимости с донором, а вероятность совпадения мала: от 1:1000 до 1:10000000. НДА-фенотип - набор генов, отвечающих за тканевую совместимость организмов. По нему можно определить, способен ли человек стать донором органов или тканей для другого человека. Для поиска совместимых донора и реципиента и существуют донорские регистры, насчитывающие миллионы людей. Обо всём этом не знают авторы таких объявлений? Или знают?.. Некоторые точно знают. Но объявления всё же дают. И такие, как мы привели выше, и типа «Требуется костный мозг, заплачу хорошо». Знаете, кто их даёт? Мошенники. Множество таких объявлений висит на различных сайтах, рядом с предложениями продать почку, фрагмент печени и

т. д. Читаю: «Нужен костный мозг для спасения отца. Заплачу 2 млн.». Откликаюсь вопросом: «А совместимость важна?». Если бы автор не знал о проблеме совместимости, то переспросил бы. Но нет ответа. Значит, это не ошибка, а наживка. Ещё объявление: «Требуется серьёзные люди, желающие стать донорами почки, костного мозга, фрагмента печени за адекватное вознаграждение... Операции проходят за рубежом (Шри-Ланка и Коста-Рика)». Это пишет некая Натали Рейх. У неё есть даже прайс-лист: 45 тыс. евро за почку, 55 тыс. евро за фрагмент печени и 25 тыс. евро за костный мозг. По-

Спрашиваю: «Какова вероятность совместимости?». Ответ: 99%! Зачем же в мировой донорской базе 25 миллионов доноров? Ещё им нужны фото и скан загранпаспорта доверчивого клиента, потому, мол, что иначе нет гарантий - вдруг он сотрудник органов? Как будто они определяют это по фото и скану... В общем, господа, не надо лететь в Хорватию за определением вашего фенотипа. Он может оказаться в преступных руках. **Виктор КОСТОКОВСКИЙ,** специальный корреспондент Русфонда, руководитель программы «Регистр против рака».

Руководитель бюро Российского фонда помощи в Республике Крым Алина Литвиненко. Телефон в Крыму +7 (978) 028-29-33, e-mail: rusfond.crimea@mail.ru; www.rusfond.ru